
NYT FRA TIKØB MENIGHEDSRåD
Den fælles, udendørs Pinsegudstjeneste blev en festlig oplevelse.
Sommertiden, som nu er ovre, er smukt beskrevet i visen "En yndig
og frydefuld sommertid". Denne folkevise, som kaldes "Kærligheds-
rosen", findes i flere variationer. Nærværende udgave stammer fra 
egnen mellem Randers og Mariager. Den beskriver en ung piges læng-
sel efter sin kæreste. Andre udgaver af visen har et mere pietistisk re-
ligiøst indhold, hvor rosen symboliserer Jesus. De to første vers lyder:

En yndig og frydefuld sommertid
i al sin herlighed,
den glæder og trøster så mangen en,
alt ved Guds kærlighed.
Den fører blomsterskaren frem,
og rosen rød, så dejlig og sød,
den ser du da igen.

Blandt alle disse blommer véd jeg én,
en rose for dem alle,
udsprungen af en dejlig gren,
ud af en yndig stamme.
Vel er der mange smukke til,
men jeg for sandhed sige vil:
han overgår dem alle.

I september 2010 er der to lejligheder, hvor Tikøb Kirke markerer sig.
Dels ved Høstgudstjenesten i forbindelse med Høstfesten den 5. og
dels ved Tikøb Kulturnat den 17., hvor der også vil være fernisering i
Kirkeladen.

For Tikøb Menighedsråd
Per O. Gravesen

NYT FRA GURRE MENIGHEDSRåD
I starten af sommeren fik vi repareret revner på kirken, de blev forstær-
ket med jern og efterfølgende blev kirken kalket. Kirken har derfor frem-
stået meget smuk i den sol fyldte sommer. I forbindelse med kalkningen
blev vi opmærksomme på en stormskade på taget, som blev ordnet me-
dens vi havde stillads oppe og forsikringen dækkede heldigvis skaden.
Menighedsrådet har erhvervet en 60 cm. bred ukrudts-gasbrænder til
kirkegården, den skal bruges til gangene. Martin, graveren, siger den
fungerer vældig godt.
Da jeg ordnede mine forældres gravsted havde jeg en oplevelse, som jeg
ønsker at dele med jer. En kvinde gik søgende rundt og vi faldt i snak. Hun
havde mistet sin mand dagen før, og følte hun skulle tage mange beslut-
ninger og slet ikke havde tid til at reflektere over tabet af ægtefælle. 
Kirkekontoret var lukket, og hun vidste ikke, hvor urnegravsteder
m.m. var. 
Men hendes største problem viste sig at være usikkerheden om, hvor-
vidt hun skulle lade urnen blive sat i de ukendtes grav eller i et
gravsted, for hvad så når hun ikke længere selv kunne passe stedet,
kunne og ville datteren så gøre det. Jeg fortalte, at det for de fleste fø-
les rart og trygt at vide, hvor ens kære ligger, når man besøger kirke-
gården. Som kvinden udtrykte overfor mig, er det meget svært at tage
beslutningerne alene, og jeg mener, det er vigtigt at man taler disse
ting igennem i familien.
Vi glæder os til at se jer til efterårets arrangementer i Gurre Kirke. Den
5. september har vi den festlige høstgudstjeneste med efterfølgende
høstfest, de populære sandwichgudstjenester fortsætter i oktober og
november. I november skal vi sammen med Hellebæk, Hornbæk og
Tikøb sogne have gospelforedrag og -workshop.

Gurre Menighedsråd ønsker alle et godt efterår.
Vibeke O'Sullivan

SOGNEEFTERMIDDAGE I KIRKELADEN
FREDAG DEN 24. SEPTEMBER, KL.14.30
Lektor Jens Kristian Krarup, Løgumkloster, har skrevet
en spændende bog om de danske klosterruter. Kom og hør
ham fortælle- også om klosterruten på vores egen egn og om
pilgrimsvandringer i vores tid.

FREDAG DEN 29. OKTOBER, KL.14.30
Cand. mag René Juul, Østerbro, vil fortælle om
Renæssancens FIRENZE

FREDAG DEN 26. NOVEMBER, KL.14.30
Søfartsmuseets direktør Jørgen Selmer, Helsingør,
vil fortælle om det nye søfartsmuseum i den gamle
værftsdok.

FREDAG DEN 10. DECEMBER, KL.14.30
JULEFEST med sang, musik, julekaffebord, godter
og underholdning. Juletræet vil være pyntet og så skal
vi naturligvis spille årets julebingo.

FREDAG DEN 28. JANUAR, KL.14.30
Per Herholdt Jensen vil fortælle om sin store rejse gennem.
et interessant, spændende og kontrast rigt MEXICO
befolket af imødekommende mexicanere, men med en blodig historie
lige fra aztekernes Mexico over de spanske erobringer til frihedskrige
og revolutioner.

FREDAG DEN 25. FEBRUAR, KL.14.30
Højskoleforstander på Krogerup Højskole 
Rikke Forchhammer vil fortælle om:
”Min afrikanske skolegang og hvad deraf fulgte”.

FREDAG DEN 25. MARTS, KL.14.30
Sognepræst Jørgen Demant, Kgs. Lyngby,
vil fortælle om den store russiske forfatter
” Dostojevskij - hans liv og værk”.

FREDAG DEN 29. APRIL, KL.14.30
Tidligere chefredaktør på Helsingør Dagblad
JOHN BECH vil fortælle om sit liv på avisen.

FREDAG DEN 27. MAJ 
SOGNEUDFLUGT

KOM OG VÆR MED TIL 
BABYSALMESANG I TIKØB KIRKE
Fredag den 3. september starter der BABYSALMESANG ved kirke-
sanger og sangpædagog TINE GRÖNLUND. Undervisningen foregår i
Tikøb Kirke fra kl.10.00-10.45 og derefter er der mulighed for at drik-
ke kaffe og mødre hygge/snakke i Kirkeladen til kl.12. Alle børn i Ti-
køb, Gurre og Hornbæk sogne er velkomne fra de er født. Men det er
først fra 3. mdr. alderen man skal regne med, at de selv deltager ”aktivt”
med rasleæg i hånden og øjne og ører fokuseret på musikken og stem-
ningen i rummet. Når de små begynder at gå, er de vokset fra holdet, for
så stiller de nye krav. Undervisningen foregår frem til jul og koster 200
kr. Der kan være 8-12 på holdet, så skynd jer at ringe til Tine Grönlund
for yderligere oplysning og tilmelding på mobil. tlf. 60680602

TIKØB-GURRE-HORNBÆK-HELLEBÆK
SOGNE FÆLLES GOSPEL 
ARRANGEMENT

GOSPELKONCERT MED FOREDRAG OM GOSPELMUSIK-
KENS HISTORIE
TORSDAG DEN 4. NOVEMBER, KL. 19.30 I HELLEBÆK
KIRKE

Med afsæt i sin egen baggrund er Steven Hart en af de få sangere i
Danmark, som kombinerer en gospelkoncert med stemningsfyldt hi-
storiefortælling. Publikum får et indblik i hvordan gospelmusikken
opstod og udviklede sig og undervejs i koncerten fortæller Steven Hart
med stor indlevelse om historien bag nogle af de gospelsange, som vi
alle sammen kender, om de musiktraditioner, som slaverne bragte med
sig fra Afrika, deres barske vilkår, deres omvendelse til kristendom-
men, grundlæggelsen af USA, den amerikanske borgerkrig og borger-
rettighedstiden med Martin Luther King m.fl. Steven Hart akkompag-
neres under hele koncerten af sin dygtige gospelpianist.
Der er fri entre.

TIKØB KIRKES KOR
Så er vi atter kommet i gang med korarbejdet efter sommerferien. Ved
prøverne har vi en afslappet men seriøs arbejdsform. Udover at synge
lægger vi også vægt på at have det sjovt og hyggeligt sammen. Det tra-
ditionelle korarbejde suppleres med et varieret udbud af aktiviteter så
som koncerter i samarbejde med professionelle musikere og sangere
(både rytmiske og klassiske), cd-optagelser, hyggeaftener, weekend-
ture, korstævner m.m.
Koret medvirker ved gudstjenesten i Tikøb Kirke ved specielle lejlig-
heder såsom høstgudtjeneste, allehelgen, advent og julekoncerterne. 
Koret i Tikøb Kirke er opdelt i to grupper: De mindste – og de, som
ikke er så vant til at synge – synger i børnekoret, som øver hver tirs-
dag kl. 13.45-14.30 i skolens musiklokale. Herudover medvirker bør-
nekoret ved særlige lejligheder ved gudstjenesten i Tikøb Kirke. Det
er gratis at gå i korskolen. 
De lidt mere øvede optages i ungdomskoret, der øver sammen med
Gurre Kirkes Ungdomskor tirsdag kl. 16.00-17.00 i Kirkeladen. Her-
udover medvirker man som nævnt sommetider ved gudstjenesterne i
Tikøb Kirke og modtager herfor et vederlag. – Et godt tilskud til lom-
mepengene, men det skal være lysten til korsang, som driver!

Koret er nu åbent for nye medlemmer. Interesserede børn og unge fra
2. klassetrin og opefter kan henvende sig til mig.

Organist Henrik Schrøder.

HØSTGUDSTJENESTE OG 
HØSTFEST I TIKØB
SØNDAG DEN 5. SEPTEMEBER, KL.14
Kirken vil være pyntet i alle høstens farver og under gudstjenesten med-
virker Børne- og Ungdomskoret, Børneklubben, Niels Jørn Jessen på
trompet og KFUM/K Spejderne fra Tikøb.
Alle børn er velkomne til at medbringe lidt af årets høst, som vi vil bære
ind i kirken for at vise, hvad det er vi kommer for at sige tak for.
Efter gudstjenesten holder Jørgen Ahrendts høstklædte hestevogn
foran døren og vil køre alle børnene en tur rundt i Tikøb. Kirkeladen
vil være pyntet til fest, hvor vi skal drikke kaffe, synge alle vore
gamle høstsange og snakke sammen. Multikunstneren Martin Ingle-
by vil underholde os med tryl og klovneri, og ved spejderhytten vil
der være mulighed for at bage snobrød over bål.

GURRE KIRKES KOR
Gurre Kirkes Kor optager nu nye medlemmer.
I koret arbejder vi med et bredt sammensat program: Klassisk og ryt-
misk, salmer, sange og viser, så der er noget for enhver smag.
Ved prøverne har vi en afslappet men seriøs arbejdsform. Udover at
synge lægger vi også vægt på at have det sjovt og hyggeligt sammen.
Det traditionelle korarbejde suppleres med et varieret udbud af aktivi-
teter så som koncerter i samarbejde med professionelle musikere og
sangere (både rytmiske og klassiske), cd-optagelser, hyggeaftener,
weekendture, korstævner m.m.
Koret i Gurre Kirke er opdelt i to grupper: De mindste – og de, som
ikke er så vant til at synge – synger i børnekoret, som øver hver tirs-
dag kl. 14.50-15.35 på Nygård Skole. Herudover medvirker børneko-
ret ved særlige lejligheder ved gudstjenesten i Gurre Kirke. Det er gra-
tis at gå i korskolen. 
De lidt mere øvede optages i ungdomskoret, der øver sammen med Tikøb
Kirkes Ungdomskor i Kirkeladen i Tikøb tirsdag kl. 16.00-17.00. Herud-
over medvirker man ved man ved gudstjenesterne i Gurre Kirke ca. hver
anden uge og modtager herfor et vederlag. – Et godt tilskud til lommepen-
gene, men det skal være lysten til korsang, som driver! 
Interesserede børn og unge fra 2. klassetrin og opefter kan henvende
sig til mig.

Organist Henrik Schrøder

HØSTGUDSTJENESTE OG HØSTFEST I
GURRE
SØNDAG DEN 5. SEPTEMBER, KL.10
Kirken vil være pyntet i alle høstens farver og under gudstjenesten
medvirker kirkens kor, Niels Jørn Jessen på trompet og KFUM/K
Spejderne fra Tikøb. Alle børn er velkomne til at medbringe lidt af
årets høst, som vi vil bære ind i kirken, for at vise, hvad det er, vi
kommer for at sige tak for.
Efter gudstjenesten holder Jørgen Ahrendts høstklædte hestevogn
foran døren og vil køre alle børn en tur i skoven. På pladsen neden-
for kirken vil festteltet være rejst, hvor man kan spise sin medbragte
madkurv eller pølser fra grillen. Drikkevarer kan købes. Der vil være
harmonikamusik, sang, børneloppemarked, lagkagekonkurrence,
traktorudstilling og meget, meget mere arrangeret af Gurre Kirkes
naboer, Gurre Beboerforening og Gurre Menighedsråd.

IINKALDELSE TIL MENIGHEDSMØDE
søndag den 3. oktober 2010.

Gurre menighedsråd har hermed fornøjelsen at indkalde til vores første
Menighedsmøde, som afholdes umiddelbart efter højmessen kl. 10.
Vi håber, at mange vil møde op og høre om arbejdet i sognet samt ik-
ke mindst komme med input til evt. nye initiativer for at styrke vores
kirke lokalt.
På mødet, der forventes at tage en lille time, vil der blive aflagt beret-
ning om menighedsrådets virksomhed i 2009 samt rådets planer for
2010 og frem. Yderligere vil der bliver en kort gennemgang af sidste
årsregnskab og det kommende års budget.
Gurre menighedsråds beretning 2009 er at finde på kirkes hjemmesi-
de, hvorfra den kan printes. www.gurrekirke.dk
Dagsorden for menighedsmødet.
1: Valg af dirigent og referent
2: Gurre Kirkes beretning
3: Gennemgang af årsregnskab 2009 og budget 2010 og 2011.
4: Forslag til initiativer. Kritik positiv som negativ af kirkens aktiviteter.
5: Evt.

Iflg. menighedsrådslovens bestemmelser om menighedsmøder gælder:
- at kun folkekirkemedlemmer bosat i Gurre Sogn og sognebånds--
løsere til sognets præster har adgang til mødet.
- at stemmeret på mødet har alene dem, som har stemmeret til menig-
hedsrådsvalg i Gurre Sogn.
Vel mødt.
Pva. Gurre menighedsråd
Mette Bitsch Joanesarson

GOSPEL WORKSHOP 
LØRDAG DEN 13. NOVEMBER, KL. 10-17
I TIKØB KIRKE OG KIRKELADE
Med Steven Hart som korleder introduceres vi for den amerikanske
gospelsang og den afrikanske sangtradition. Der indøves gospelsange,
hvor hovedvægten er lagt på sangglæde, energi, rytme og fællesskab
og det hele foregår i en positiv og motiverende atmosfære, hvor alle
kan være med - begynderniveau.
Vi begynder kl.10, spiser frokost, kl.12-13, og slutter workshoppen
med at give koncert i Tikøb Kirke kl.16.
Det koster 150 kr. (inkl. frokost) at deltage og tilmeldingsfristen (som
er bindende) er den 9. oktober til sognepræst Annemette Nissen, tel.
49758002 eller email.jan@km.dk.
Vi mødes i Kirkeladen. Der betales på dagen.

Steven Hart har danske/amerikanske/afrikanske/tyske rødder og har
været beskæftiget med mange genrer indenfor rytmisk musik, men og-
så danske sange, viser og salmer står hans hjerte nær. ”Det er jo dem,
som jeg er vokset op med”, som han siger.
Som ung lærte Steven Hart gospelmusikken at kende, og det blev se-
nere til bl.a. mere end 700 koncerter som sanger i gospelsangerinden
Etta Camerons eget gospelkor.
Nu optræder han som solist bl.a. med gospelkoncerter med foredrag
om de sorte afrikanske slaver, og når han synger og fortæller, er det
med så stor autensitet, at man føler sig hensat til de steder og den tid,
hvor sangene først blev sunget. Desuden er der mulighed for at ople-
ve Steven Hart underholde med både jazz, soul, evergreens, danske
sange og entertainment i topklasse.


